

Отзыв научного руководителя

на диссертационную работу Хвесик Анны Андреевны на тему: «Роль генетически обусловленной тромбофилии в развитии гестационных и перинатальных осложнений, их профилактика и лечение», предоставленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология.

Хвесик Анна Андреевна, 1991 года рождения, с 2006 года по 2008 год обучалась в Донецком национальном медицинском лицее при медицинском университете им М. Горького, который закончила с отличием. С 2009г. по 2014г. обучалась в Донецком медицинском университете им. М. Горького, который также окончила с отличием.

Проходила интернатуру по специальности «Акушерство и гинекология» на базе Донецкого республиканского центра охраны материнства и детства (ДРЦОМД) с 2014г. по 2016г. В 2017 году аттестовалась по специальности «Онкология», а в 2018 году получила дополнительную квалификацию «Врач-гинеколог-онколог».

С 2019г. по 2024г. обучалась в аспирантуре по специальности «Акушерство и гинекология» в Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького (переименованного в 2023г. в Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Донецкий государственный медицинский университет им. М. Горького» Министерства здравоохранения Российской Федерации, ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России).

После окончания интернатуры Хвесик А.А. принята на должность врача акушера-гинеколога отделения репродуктивного здоровья и планирования семьи ДРЦОМД. Будучи грамотным специалистом, постоянно повышает свою профессиональную квалификацию, за время работы в качестве врача акушера-гинеколога с 2022г. по 2023г. прошла курсы по тематическому усовершенствованию: «Актуальные вопросы планирования семьи», «Заболевания шейки матки», «Комплексная медицинская помощь при нежелательной беременности». Стаж работы по специальности 10 лет.

Самостоятельно владеет техникой операций: экстренные операции в гинекологической практике (на придатках, пластические операции), малые гинекологические операции, а также в акушерстве (кесарево сечение, ушивание разрывов промежности и шейки матки, наложение и снятие циркулярного шва на шейку матки).

Хвесик А.А. успешно совмещает практическую и научную деятельность. Диссертация посвящена решению актуальной задачи акушерства и гинекологии – снижению частоты акушерских и перинатальных осложнений у женщин с отягощенным акушерским анамнезом на фоне генетической тромбофилии.

Во время выполнения диссертации показала себя любознательным, целеустремленным добросовестным и вдумчивым ученым, который может самостоятельно сформулировать цель и задачи исследования, найти рациональные оптимальные пути их достижения, провести анализ и обобщение полученных результатов, сделать выводы. Для выполнения поставленных задач автором выбраны и использованы современные методики.

Хвесик А.А. осуществляла набор диссертационного материала, который охватывает большую когорту женщин Донецкого региона с отягощенным акушерским анамнезом, впервые они были обследованы на генетическую тромбофилию, как предполагаемую причину неудачного исхода предыдущей беременности. Из них автором сформированы были группы женщин, прошедших обследование по современным методикам с дальнейшим планированием беременности. Диссертантом спланирован разнообразный спектр исследований у беременных женщин, что дало возможность в последствии проанализировать полученные результаты и обосновать комплекс лечебно-профилактических мероприятий. Диссертант, владея современными методами статистического анализа, грамотно обработала полученные результаты, что позволяет подтвердить объективность сделанных заключений.

В процессе работы над диссертацией автор изучила и проанализировала большой объем отечественных и зарубежных источников, посвященных проблеме генетической тромбофилии и её влияния на исход и течение беременности, пути профилактики возможных осложнений у матери и плода.

Разработан и внедрен алгоритм ведения пациенток с генетической тромбофилией на этапе планирования и с наступлением беременности, оценена его эффективность в клинической практике, удалось снизить вдвое потери беременности различного срока гестации, число перинатальных осложнений в 2,5 раза.

По теме диссертации опубликовано 9 научных работ, 7 из них в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора наук, утвержденной приказом Министерства образования и науки ДНР.

Материалы работы предоставлены на многочисленных республиканских, международных конгрессах, форумах, конференциях. Результаты исследования внедрены в учебный процесс на кафедре акушерства, гинекологии, перинатологии, детской и подростковой гинекологии ФНМФО (заведующий кафедрой профессор Чайка В.К.), на кафедре акушерства и гинекологии (заведующий кафедрой Чурилов А.В.) ФГБОУ ДонГМУ Минздрава России, в ГБУ ДНР «Донецком перинатальном центре им. проф. В.К. Чайки» и ГБУ ДНР "РКБ имени М.И. Калинина".

Выводы диссертационной работы вполне аргументированы, четкие, логически вытекают из представленных материалов, соответствуют

